



# 屏東大連路基督教會週報

PTDLRC

主後 1973 年 12 月 23 日創立。 2024 年 12 月 22 日 第 2147 期

教會目標：傳揚福音·造就生命·彼此相愛·服事社區·尊榮上帝

今年主題：基督裡誇勝 顯揚主香氣【哥林多後書 2:14】

12 月背誦經文：他在左邊行事，我卻不能看見；在右邊隱藏，我也不能見他。然而他知道我所行的路，他試煉我之後，我必如精金。約伯記 23：9-10

## 本週及下週主日聚會表

講員：郝繼隆 執事  
講題：聖誕的真義  
經文：太 1：18-21、2：1-3；  
路 2：1-14；賽 9：6  
回應詩歌：祂為了我們

### 主日服事表

日期	12/22	12/29
司會	阮盛豪	鄧昇謨
司琴	-	鄧亨禮
小詩班	-	華恆忠、林淑華
音控	林安喬、高淑雯	陳柏睿、李以諾
直播	黃泓溢	黃效禹
招待	蔡任豐、楊淑卿 林中奇、李湘婷	黃泓溢、蔡任豐 高淑雯
飯食	棕櫚團契	王憶華
飯後清潔	棕櫚團契	社青團契
插花	宋秋珍	許利莉
嫗姆	陳思姘	毛湘婷

日期	時間	性質	地點	主理	前次人數
12/24(二)	19:30	多加團契	隔週聚會		6
12/25(三)	09:30	姐妹會 專題分享	圖書室	余攸寧	10
	19:30	禱告會	大堂	林秀梅	18
12/26(四)	09:00	長青團契	隔週聚會		15
	14:30	福音隊	圖書室	呂積慧	13
	19:30	社青團契	隔週聚會		15
12/27(五)	09:00	旺得福 慶生會	四樓	陳清文	35
12/28(六)	15:30	棕櫚團契	隔週聚會		23
	16:00	雅歌團契	隔週聚會		-
	19:30	喜樂團契	隔週聚會		-
	19:30	青少契	暫停		8
12/29(日)	08:00	主日讚美	大堂	黃效禹	13
	09:00	以斯拉記、哈該書 眾民認罪與對付	圖書室	鄧澄欣	13
		認識蒙神祝福的愛情	-	-	8
	09:00	慕道課程 認識聖靈	303 教室	李倩雲 楊淑卿	10
	10:00	兒童主日學	四樓	邱宣惠 林秀梅 羅菊友	7 大 18 小
		主日崇拜	網路點閱 大堂	楊淑卿	102 135
12:30	詩班練習	大堂	牛志麟	18	

網址：www.ptdlrc.org.tw

地址：屏東市大連路 60 巷 16 號

☎：(08)738-3618

✉：ptdlrc@gmail.com

經文：約 14:6

當我們決志、受洗成基督徒後，慢慢發現走向天路的路程當中，這條路不是多人聚集而是一個特別的小群，我們與世人無異都會面對起伏人生，之間的差異是我們有真理可依循前進，我們所求的是天上的冠冕。藉此勉勵今日受洗，新加入神家中的肢體及眾人。

二千多年前，一群跟隨主耶穌的門徒也曾歷經不同挑戰、掙扎、逼迫，今天經文的場景是在耶穌替門徒洗完腳後，再過不久，門徒們將經歷他們當中有人出賣耶穌（約十三 21），彼得三次不認主（約十三 38），以及應驗主耶穌在最後晚餐所說：**我還有不多的時候與你們同在。**（約十三 33）他將離開門徒踏上十架犧牲的道路。

這些訊息量對門徒的信心產生極大的考驗，耶穌爲了幫助他們處在出賣、否認、離開等情況下仍能堅定不移，祂說出：**你們心裡不要憂愁，你們信神，也當信我。**（約十四 1）。各位信靠耶穌的肢體，不要被外在事物所困而不安；不要因內心消沉而憂悶。不要心裡不安、不要心裡愁煩，我們已經信靠了神，同樣當信靠基督。耶穌告訴我們面對煩惱的答案是「信靠」。

過往門徒的生活圈與耶穌緊緊地連在一起，如今，眾多打擊中，影響層面最大的可能就是“夫子的離去”。當耶穌離開時，他們必然對於往後的處境感到徬徨，頓感失去倚靠，無所適從。而耶穌接著說：我去為你們預備地方，也必再來接你們同去。我往那去，這條路你們是知道。（約十四 2-5），此時，多馬誠實表達出他的疑問：我不知道。**我們不知道你往那裏去，怎麼知道那條路呢？**藉由他的提問，引出約翰福音中主耶穌“我是”的宣告，之前耶穌宣告我是“世界的光”（六 35、48、51）、“生命的糧”（八 12）、“羊的門”（十 7、9）、“好牧人”（十 11、14）、“復活和生命”（十一 25），現在宣告第六個我是「道路、真理、生命」（十四 6），及之後的“真葡萄樹”（十五 1、5）。

耶穌說「**我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裏去。**」（約十四 6），帶給正處於困惑、擔心及懼怕中的門徒，有了從主而來的安慰、勇氣和盼望！

### 一、道路

耶穌說：我是道路。這道路是連結到上帝那裡，是到父那裡去的路。

創世記三 23-24 記載著，當始祖亞當，夏娃犯罪後，被趕出伊甸園，生命樹的道路就從此無人可再進入，由於罪人與神中間的關係斷絕了。如今，藉着耶穌基督在十字架上所流的血成就了和平，便藉着耶穌叫萬有，無論是地上的，天上的，都與神和好了。（西一 20）。藉著耶穌重新恢復神與人之間的關係。

之間，講論以賽亞書時，提及有一個大道，稱為聖路，專為贖民行走（賽 35:8），這是舊約中所提及的道路；現今新約希伯來書說到：**弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。**（來十 19-20）藉着耶穌我們得以進入以至聖所，坦然無懼來到神面前；藉著耶穌，祂給我們開了一條又新又活的路，基督是那道路，祂也是我們的道路，因為我們是藉著祂進入這條又新又活的路。

以色列列祖雅各因故離開家園，前去投靠舅舅拉班，途中出了別是巴，向哈蘭走去，到了某地拾起一塊石頭枕在頭下，便躺臥睡了，在睡夢中看到梯子立在地上，直通雲霄，耶和華神站在梯子以上，有神的使者在梯子上上去下來（創世記二十八 10-1）。在約翰福音耶穌和拿但業的對話裡，耶穌說到：**你們將要看見天開了，神的使者在上去下來在人子身上。**（約一 45-51），耶穌將那通天的梯子引用在自己身上。耶穌連結天地之間、神人之間的道路。

綜合上述，我們得知耶穌的回答不僅是指出通往天家的道路，而是更加明確的宣告，祂就是

那道路，唯有藉著祂、靠著祂，方能進入。就如使徒行傳四 12 除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。

## 二、真理

當耶穌被帶到羅馬巡撫面前受審時，彼拉多曾問耶穌說：「**這樣，你是王麼？**」耶穌回答說：「**你說我是王。我為此而生，也為此來到世間，特為給真理作見證。凡屬真理的人，就聽我的話。**」彼拉多說：「**真理是什麼呢？**」。真是令人感到惋惜，彼拉多問了一個人生最重要的問題，但沒等耶穌回答，他就走開了。（約十八 37-38）

祂是神榮耀所發的光輝，是神本體的真像，常用祂權能的命令托住萬有。祂洗淨了人的罪，就坐在高天至大者的右邊。（來一 3），耶穌基督是神本體的真像，將神表明出來。不但如此，耶穌願意虛己，取奴僕形像，成為人的樣式。（腓二 6-7）。真理顯明在道成肉身的耶穌。

的確，按著人的所知，無法對真理完全瞭解透澈，耶穌也知我們的有限，在祂離世時，應許賜下另一位保惠師—真理的聖靈（約十四 16-17、十四 26、十六 13）。真理的聖靈與我們同在，會將一切的事指教我們，引導我們明白、進入一切的真理。

**耶穌基督，昨日、今日、一直到永遠、是一樣的。**（來十三 8）。耶穌基督永遠一樣、真理永不改變。故此，我們深知神的應許是堅定、可靠的，我們可以全然信靠祂。

耶穌是真理，真理使我們得自由（約八 32）、真理使我們到父那裡去（約十四 6）、真理也使我們成聖（約十七 17）。

## 三、生命

**沒有人奪我的命去，是我自己捨的。我有權柄捨了，也有權柄取回來。這是我從我父所受的命令。**（約十 17-18）無人可以如此宣告，只有耶穌基督方能，祂對生命有絕對取捨的主權，祂就是生命之主。在希伯來書記載，主耶穌先為人人嘗了死味（來二 9），然後從死裡復活，勝過了掌死權的魔鬼（二 14）。耶穌，道成肉身的生命經

歷死亡，然後從死裡復活，彰顯死亡不能拘禁祂，祂是得勝復活的主。**“復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活。”**（約十一 25）信祂的人雖然死了也必復活。主耶穌說：「**我來了，是要叫羊得生命，並且得的更豐盛。**」（約十 10）耶穌不但賜人新生命，且使我們的生命更加豐盛。

耶穌不只是生命的源頭，祂也有取捨生命的權柄；祂曾死過，現在已復活，死亡無法拘禁祂，祂是勝過一切的主，凡信靠祂，有一日也必經歷這復活的能力。如經上所言，我們與基督同死，也與基督同活，祂向神而活（羅六 8-14），我們也效法基督耶穌，一心一口榮耀神我們主耶穌基督的父。（羅十五 5-6）。

藉著耶穌我們得著新生命，有基督我們裡面活著，我們活出基督，將基督馨香之氣顯揚出來。學習主的謙卑，每天活出一點點的憐憫、愛、溫柔、節制、和平，每天學習仰望主。日復一日，漸漸我們的生命就會益加顯得豐盛起來。

弟兄姊妹，我們接受主耶穌成為生命的主，有了一個新身份，就如《天路歷程》的主角天路客，名為“基督徒”，這條路不是受洗後就拿到所謂「天堂」的入場券，戛然而止，我們仍需一起同奔天路，途中有誘惑、攪擾、一些似是而非的言論，但在神的恩典保守之下，我們的靈程會進深，直至進入天城，進入耶穌為我們預的地方—天父的家。

耶穌是道路，我們要跟隨其腳蹤（彼前二 21）；耶穌是真理，祂在世上走遍各城各鄉宣揚，我們要繼續傳揚，讓世人知曉耶穌是真理；耶穌是生命，我們有主生命就當活出主的樣式，效法基督而活。十四章末了，耶穌說：**但要叫世人知道我愛父，並且父怎樣吩咐我，我就怎樣行。起來，我們走吧！**」（約十四 31）祂對門徒說，也對我們說：「**起來，我們走吧**」。背起個人的十字架跟從主，走向主為我們預備的道路。

## 【 講 台 大 綱 】

講題：聖誕的真義

經文：馬太福音 1：18-21、2：1-3；路加福音 2：1-14；以賽亞書 9：6

- 一、聖誕節的由來
- 二、聖誕節的主角：耶穌的降生
- 三、世人都犯了罪
- 四、罪的種種表現
- 五、罪的結果
- 六、罪的補救
- 七、人人都需要耶穌

## 【 代 禱 與 消 息 】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主，請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、今天中午 12:30 在四樓教室召開兒主本季課程以及聖誕晚會的檢討會，請相關同工預備心參加。
- 三、感謝神！保守聖誕報佳音及歡樂聖誕晚會順利平安。求主聖靈持續在人心動工，有更多人被恩感進入教會一起敬拜神、認識福音。
- 四、12/25 (三)聖徒墓園開放，需掃墓的弟兄姊妹，請自行開關門。
- 五、今年度各部門支出尚未向洪琬珍執事請款者，請於月底前申請，年度過後將無法申報帳單。
- 六、2024 年 1-10 月份經常費收入\$5,975,400，支出\$6,187,549，餘絀\$(212,149)。同一期間愛心基金收入\$148,656，支出\$81,924，餘絀\$66,732。宣教基金收入\$434,247，支出\$816,000，餘絀(381,753)。財務報表張貼於廚房公佈欄。
- 七、鼓勵弟兄姊妹參加下半年度背經運動，考試日期 1/12 或 1/19 中午 12:30，地點 302 教室。請於 1/9 前掃碼報名。
- 八、歡迎學生報名「青少契靈修營—認識上帝與自己的旅程」，日期 2025 年 2/5(三)-2/7(五)，地點：台東，報名費：1500 元/位，書籍費：260 元/本(12/31 前訂購享促銷價 205 元/本)。欲參加者請於 1/5 前向姚湘珍傳道報名繳費。
- 九、2025 年第 38 屆南部地方教會冬令退修會，日期：2/28(五)-3/1(六)，主題：【信什麼？愛什麼？】，講員：康來昌牧師，地點：高雄真福山。成人原價 2500 元/人，1/14 前繳費享早鳥優惠 2200 元/人。國中至大專 1100 元/人、國小 1000 元/人，國小以下免費(不佔床)。歡迎報名參加，內容詳情請見公佈欄，欲參加者請向陳倩芳姊妹報名。



## 【 上 週 奉 獻 】

(1)主日奉獻	500 元	(4)兒主奉獻	651 元
(2)什一奉獻 (8 筆)	51,200 元	(5)宣教奉獻 (1 筆)	12,000 元
(3)感恩奉獻 (1 筆)	2,000 元	(6)愛心奉獻 (2 筆)	20,500 元

奉獻帳戶 【戶名】財團法人台灣省屏東縣屏東中華路基督教會第二分事務所戴劍鋒  
【帳號】0071198-0037943 (中華郵政 700) ※備註欄填寫姓名、奉獻項目或來電告知。